

主导产业优化升级,培育本地“独角兽”企业

南京每个区都将设立高新园区

绿色智能汽车、轨道交通、文旅健康、人工智能、未来网络……南京的这些主导产业将踏上快速发展的“高速路”!

11月14日,南京市委市政府召开了加快推进全市主导产业优化升级和科技园区整合新闻发布会,现代快报记者了解到,市委市政府近日出台了《关于加快推进全市主导产业优化升级的意见》(以下简称《意见》),提出要构建“4+4+1”的全市主导产业体系,到2020年,全市主导产业实现主营业务收入45000亿元以上,增加值占全市生产总值80%左右,基本形成具有国际竞争力的现代产业体系。

实习生 顾健凤 现代快报/ZAKER南京记者 张瑜

到2020年,全市主导产业营收超4.5万亿

据介绍,该《意见》立足南京市现阶段产业发展基础和优势,以高端化、智能化、绿色化、集群化为发展方向,加快推动先进制造业和现代服务业主导产业优化升级。其中提出的目标是,到2020年,全市主导产业实现主营业务收入4.5万亿元以上,增加值占全市生产总值80%左右。

现代快报记者注意到,《意见》的核心内容是提出了构建“4+4+1”的全市主导产业体系。为此,4.5万亿的目标也被分解到了各产业当中,比如新型电子信息、绿色智能汽车、高端智能装备、生物医药与节能环保新材料等先进制造业主导产业主营业务收入,要达到1.5万亿元左

右;软件与信息服务、金融和科技服务、文旅健康、现代物流与高端商务商贸等现代服务业主导产业主营业务收入达到3万亿元以上。

未来产业方面,要在人工智能、未来网络、增材制造与前沿新材料、生命健康、新金融、新零售等一批未来产业有所突破。

传统汽车转型为智能网联汽车

发布会上,南京市发改委主任沈剑荣在对《意见》进行解读时提到,南京的高端智能装备产业中,智能电网、轨道交通等都在全国排在前列,在此基础上,下一步

南京将重点推进工业机器人、航空航天装备产业集群发展,到2020年将实现营收突破4000亿。

在先进制造业的四大主导产业中,汽车产业的地位举足轻

重。《意见》中明确,要把握未来汽车轻量化、绿色化、智能化发展方向,加快推动传统汽车产业向智能网联汽车转型,打造新能源汽车和智能网联汽车产业集群。

打造区域性分享经济中心

作为中国软件名城的南京,软件和信息服务产业去年产值全国第四,占全省的42%。沈剑荣说,南京软件行业从业人员超过60万,这也大大优化了南京的人才结构、消费结构等。

现代服务业的四大主导产业中,现代物流与高端商务商贸产业的发展备受关注。《意见》中提出,要推动商贸业向“互联网

+”全面转型升级,提升枢纽经济对扬子江城市群和南京都市圈的辐射和带动能力。同时,大力发展分享经济,积极利用分享经济新模式提升城市配送供给、知识技能供给、生产设备供给、家庭服务供给能力和水平,将南京市打造成区域性分享经济中心。

《意见》还提出要加快推进

“一江两岸”为核心的泛长三角区域金融中心建设,将江北新区打造成为新金融业态集聚发展、金融创新活力显著的全国一流的新金融中心,把河西金融集聚区打造成为各类金融机构总部(地区总部)集聚、金融研究培训发达的区域金融中心核心功能区,强化新街口金融商务区提档升级,实现功能重塑。

鼓励发展无人售货店

《意见》中明确,要围绕一批具有重大产业变革前景的颠覆性技术,及其不断创造的新产品、新业态,加快布局人工智能、未来网络、增材制造与前沿新材料、生命健康、新金融、新零售等交叉应用领域。

据介绍,在人工智能方面,培育一批可穿戴设备、无人机、语音和图像识别、虚拟现实等领域龙头企业,拓展智能家居、智慧健康、智慧城市等应用场景。

在新零售方面,要引导连

锁经营零售企业加快推动购物自助结算系统应用,提升顾客购物便利性和店堂效率;积极发展无人售货店,鼓励应用人脸识别、信用大数据、先进支付模式等智能化技术,优化购物体验。

将整合设立15个高新园区

《意见》要求强化实体支撑,加快培育龙头企业,鼓励开展并购和资产重组,培育本地“独角兽”企业。同时,大力推进产业集群建设,认真梳理产业链各环节发展需求,开展针对性招商,着力强化配套和延伸,完善产业生态链和生态环境,形成地域优势明显的产业集群。

现代快报记者注意到,在《意见》中明确要求,各区从自身比较优势出发,明确2~3个主导产业和1~2个未来产业发展

方向;省级以上开发区重点突出2~3个主导产业,加快培育2~3个未来产业,切实推动产业集群,增强产业辐射带动能力。

为此,南京科技园区也将进行整合。发布会上,南京市科委主任张新年介绍,南京将在江北新区和11个行政区各打造一个高新区作为支撑创新发展、承载创新项目的统一载体。原则上一个区设立一个高新区。

张新年介绍,全市科技园区分三种方式整合设立15个高新园

区,其中依托现有高新区整合的有7个,更名设立的高新区有1个,新设立的高新区有7个。整合设立后,各科技园区管委会将配备得力精干的领导班子,组建专业的招商服务团队,打造线上线下一体化的融资、创新、公共服务综合平台。同时,南京市科委正在完善高新区创新发展评价办法,对成效明显、排名靠前的高新区,优先推荐申报省级或国家级高新区,对建设不力、排名靠后的,在全市范围予以通报。

秦淮非遗美食课将开进中小学校园 课堂上学做糖芋苗、回卤干



大厨向老师们传授美食做法 现代快报/ZAKER南京记者 赵杰 摄

盐水鸭、五香蛋、雨花石汤圆、桂花糖芋苗、如意鸡汁回卤干……这些都是南京人最爱吃的秦淮非遗小吃,可是会吃不会做怎么办?好消息,南京秦淮美食课程即将走进秦淮区各中小学课堂。最快今年年底,孩子们就可以在课堂上学做汤圆、学做糖芋苗等秦淮非遗美食了。

为传承和发展中华优秀传统文化,打造“最南京”的秦淮文化地方课程,日前,秦淮区教育局联合秦淮区教师发展中心,开办了“2017年秦淮非遗美食传承项目培训班”,为首批来自秦淮区30多所初中、小学、幼儿园的66位老师,提供烹饪技能和美食文化培训。

培训地点设在金陵中专烹饪学院,由该校教师、中式烹调高级技师王景晨烹饪名师工作室承办。每周二下午两点到四点,报名的老师来到这里,老师

当学员,拜大厨为老师,系上围裙、戴上厨师帽,跟着厨师长们在案板、灶台前实践操作,掌握秦淮美食做法。“每周两道菜,每人都要上手做,掌握煎、炒、炸、蒸,课后还有家庭作业,做好拍图发过来,由老师打点评。”培训负责人王景晨介绍,这次来上课的老师都是自愿报名。“他们都比较热爱美食,不少还有一些烹饪基础,很多老师学起来都很快很顺利。”

小西湖小学的王玮是一名语文老师,也是一名90后,说到美食,她有着浓厚的兴趣,但很少动手去做。对于这次能跟着大厨学烹饪,她十分开心和珍惜,“我想这样的课程孩子们一定很喜欢,不仅好吃好玩,还能增强动手能力和自理能力,更热爱生活。”王玮说,她一定要学好,并十分期待将来给孩子们上课。

现代快报/ZAKER南京记者 仲茜

这1077人符合落户条件,正在公示

快报讯(通讯员 仁言 记者 邓雯婷)日前,南京市各有关部门已完成对2017年下半年积分落户申请人的资格联审。自11月14日起,审核通过人员名单通过“中国南京”和南京市公安局官网向社会公示,公示期为10个工作日,至11月27日结束。

现代快报记者了解到,今年下半年,南京市共收到1077名市民申请。经审核,1077名申请人均符合落户条件,其中有589名申请人提出了配偶、未成年子女户口随迁,随迁人员为892名,落户人员合计为1969名。在下半年积分落户审核中,未发现提交虚假材料情况。

据了解,下半年申请人中分值最高的为525.16分,最低的为100.94分,平均分达212.24分;在我市就业5年以上的有743名(其中10年以上的191名),文化程度本科以上学历的有203名,有技

术、技能水平的有141名。

为方便申请人查询,南京市公安局通过“南京公安”微信公众号开放个人查询功能。申请人只需要关注“南京公安”微信公众号,在“户政服务”“积分落户”“我的申请记录查询”中扫描申请时领取的积分落户受理单回执上的个人专属二维码,即可查询到本人的总分值和各项指标分值。

在公示期间,任何个人和单位都可以通过来电、来信等方式,反映公示对象存在的问题。在公示期内被有效举报、不符合落户条件的,将按规定撤销其落户资格。如有问题需要反映,可向积分落户申请落户地公安分局或向积分落户各项指标审核责任单位提出。公示期满后,符合落户资格的申请人就可以向申请落户的公安分局申领准迁证,办理户口迁移手续。

南京电信妥善解决噪音扰民问题获好评

本月,有市民向12345反映百利华府小区电信基站每天不定时发出类似马达的噪音,希望尽快得到解决。

南京电信分公司迅速安排工作人员至实地勘查,该地点仅

一处电信机房,且无噪音。经排查,马达声是从机房旁一家饭店的鼓风机中传出。

为妥善解决好市民诉求,工作人员主动与商家协调噪音问题,获得市民满意。 通讯员 信宣

● 目标

● 亮点

● 配套